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Niederschrift über die Sitzung des Schul- und Sozialausschusses
Verbandsgemeinde Westliche Börde
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Dienstag, den 05.11.2024
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 21:29 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Dr.-Wilhelm-Külz-Straße 3-5 (Co-Working und

Gründerzentrum "Freiraum")

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Rüdiger Buchholz

Mitglieder
Herr Martin Bollmann
Frau Heike Friebertshäuser
Herr Stefan Horenburg
Herr Gilbert Krüger
Frau Anika Rhein

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
Frau Dana Brandt (Sprachfachkraft)
Herr Steffen Globig (Gemeinde Sülzetal)

Abwesend:

Mitglieder
Herr Thomas Schröder entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
08.08.2024

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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6 Vorstellung Schulverbund am Beispiel Gemeinde Sülzetal

7 Fortführung der Arbeit der Sprachfachkraft
Vorlage: VG/034/24-BV

8 Entschädigungssatzung der Verbandsgemeinde Westliche Börde
Vorlage: VG/040/24-BV

9 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

12 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 08.08.2024
nicht öffentlicher Teil

13 Vertragsangelegenheit
Vorlage: VG/035/24-IV

14 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

16 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

17 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 7
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den öffentlichen Teil vor.
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
08.08.2024

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 08.08.2024, hier
öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Vorstellung Schulverbund am Beispiel Gemeinde Sülzetal

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz bekommt das Wort und
begrüßt Herrn Globig. Er wird aus der Erfahrung der Gemeinde Sülzetal berichten. Herr
Stankewitz bedankt sich ausdrücklich für die Bereitschaft.
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Herr Globig erklärt die allgemeinen Rahmenbedingungen zu den Schulstandorten in der
Gemeinde Sülzetal. Weiterhin führt er aus, wie es zur Gründung des Schulverbunds
gekommen ist, welche Hürde überwunden wurden und wie die Erfahrungen sind.

Rückfragen werden gestellt und durch Herrn Globig beantwortet.
Frau Schliebener stellt den aktuellen Stand der Beschlussabarbeitung des letzten
Verbandsgemeinderats dar.

Eine Abstimmung ist in diesem Tagesordnungspunkt nicht vorgesehen.
Herr Globig verabschiedet sich aus der Sitzung. Ihm wurde für die Ausführungen gedankt.

zu 7 Fortführung der Arbeit der Sprachfachkraft
Vorlage: VG/034/24-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz bekommt das Wort und
führt zur Arbeit der Sprachfachkräfte allgemein aus. Frau Brandt bekommt das Wort und
stellt die Arbeit der Fachkräfte vor. Dafür hat sie Materialien für die Mitglieder vorbereit, die
die Arbeit der letzten Jahre dokumentiert.

Rückfragen und Praxisbeispiele werden ausgetauscht.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Entschädigungssatzung der Verbandsgemeinde Westliche Börde
Vorlage: VG/040/24-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz führt in das Thema aus
der Begründung ein. Es werden Rückfragen zu den Höchstgrenzen und der
Pauschalregelung gestellt und beantwortet.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Informationen vor.
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zu 10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Krüger informiert über die Übergabe des Spielgeräts in der Kita Kroppenstedt und einen
Termin für das neugewählte Kuratorium.

Weitere Anfragen liegen nicht vor.

zu 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 21:05 Uhr geschlossen.

zu 17 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:29 Uhr.

gez. Rüdiger Buchholz gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


